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ANALOG TÜMDEVRELER
(1.Yıliçi Sınavı)

Süre 90 dakikadır. Kendi not ve kitaplarınızdan yararlanabilirsiniz. Puanlama: 1 (30),  
2 (35) , 3 (35). 

1-!ekil-1’deki aktif yüklü fark 

kuvvetlendiricisinde, VCC=VEE=5V, IO =50µA , 

devredeki tranzistorlar için VAN = 80V, VAP = 

40V, βFN = 150, βFP = 50 olarak verilmi"tir. VT = 

26mV dur. Kuvvetlendiricinin 

a)yükü yeteri kadar büyük kabul ederek Vo/Vi 

gerilim kazancını hesaplayınız, 

b)çıkı" direncini hesaplayınız, 

c)giri" direncini hesaplayınız. 

d)Çıkı"tan IL = 5µA de#erinde bir yük do#ru 

akımı çekiliyor. $ki kol arasındaki akım

dengesizli#ini gidermek üzere giri" uçları

arasına uygulanması gereken VOS dengesizlik 

gerilimini bulunuz. 

e)CMRR≥70dB ko"ulunun sa#lanması isteniyor.  

IO akım kayna#ınının çıkı" direnci hangi 

de#erden büyük olmalıdır? Bu "artı sa#layacak 

bir akım kayna#ı devresi tasarlayınız

******************************************************
2-!ekil-2’deki devre band aralı#ı referansı
olarak kullanılacaktır.
a) Vref çıkı" geriliminin veren ba#ıntıyı çıkartınız. 
b) Sıcaklık katsayının sıfır olabilmesi için 
sa#lanması gereken "artı bulunuz. 
c)I1 /I2 =3 olarak verilmi"tir; çıkı" gerilimini ve 
direnç oranlarını bulunuz.  

VBE = 650 mV, VT = 26mV, ∂VBE/∂T = -2.5mV/
o
C

, ∂VT /∂T = 0.085 mV/
o
C dir. 

******************************************************

3-!ekil-3’deki i"lemsel  kuvvetlendirici  frekans 
e#risi tek kutuplu dü"me gösterecek biçimde 
kompanze edilmi"tir ve birim kazanç band 
geni"li#i f1 = 2MHz olarak belirlenmi"tir. VT = 26 
mV dur. Çıkı"tan elde edilebilecek en büyük 
gerilim dalgalanmasının alınabilmesi isteniyor. 

Tranzistorlar için βF >> 1, VBEon = 0.7V, VCEsat = 
0.1V olarak verilmi"tir. Istenen "artların yerine 
gelebilmesi için R1, R2 ve R3 dirençleri nasıl
seçilmelidir? 
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